

乐亭警方 服务民生进家门

本报讯(记者 刘文利 通讯员 庞龙)3月以来,乐亭县公安局积极推行服务民生进家门工作模式,强力助推“走基层”活动,赢得了辖区群众的称赞。

推行特殊对象恳谈机制。该局坚持推行走村入户,与困难群众、涉案涉诉当事人进行促膝恳谈,最大限度地消除群众的误解和无助感,进一步增强警民互信和理解。截至目前,该局共走访慰问困难群众300余人次,走访刑释人员132人次,走访在逃人员家属37人次。

推行为民排忧解难机制。工作中,该局组织基层派出所民警走村串户,全力为群众排忧解难,开展便民服务。民警们尽力办好“小事情”,倾力调解“小纠纷”,督促整改“小隐患”,强力堵塞“小漏洞”,及时发布“小提示”,全面落实“小帮扶”,共帮助群众解决实际问题和困难72起,化解各类矛盾纠纷293起,进一步提升了群众满意度。

推行户籍服务进门机制。该局以创建文明窗口为契机,全面推广二代身份证“办证进社区、服务进家门”社区服务活动。户籍民警主动登门入户,为辖区内年龄已高或行动不便的群众,上门采集照片办理二代居民身份证。目前,该局共为群众办理落户60余人,办理二代证1000余人,为辖区特殊群众提供服务30余次。

易县交警 加强交通安全监管

易县交警大队为切实加强重点车辆和重点驾驶人源头管理,近日,组织教育局、客运八公司、恒安客运公司、金顺公交客运公司、新成公交客运公司、民意公交客运公司、顺达货运公司等单位负责人参加重点车辆监管工作会议。该大队要求交警与企业一起预防重特大道路交通事故的发生。同时,该大队四措并举,全力做好重点车辆及驾驶人安全监管工作,杜绝隐患车辆上路,确保行车安全。

加强客运车辆的安全检查。该大队重点车辆监管科加强辖区客货运企业、重点车辆的安全检查工作,发现问题立即整改。截至目前,该大队已敦促企业列入黑名单的3名驾驶人进行了辞退。

加强接送学生车辆安全监管。该大队对接送学生车辆的驾驶人、车辆年检以及车辆行驶路线等情况,实行定人、定责管理机制,组织民警定期检查,不定期抽查,发现漏洞,排除隐患。

加强路面巡逻管控。该大队加强对营运货车、公路、旅游客运、危险化学品运输、接送学生车辆等重点车辆的路检路查,对查获的交通违法行为,一律严肃处理。

加强安全警示教育。该大队联系安监、交通、教育等部门深入客运企业加强对安全管理人员、驾驶人的警示教育;加强对挂靠、承包经营的客运车辆车主、驾驶员的学习培训,严格落实安全生产责任制。

崔莹 赵卫华

尚义检方 精细管理促科学发展

尚义县检察院把强化管理作为推进检察工作科学化的重要途径,积极探索符合检察规律和特点的精细化管理思路和措施,推进各项工作再上新台阶。

该院立足检察职能和工作实际,将管理责任具体化、明确化,实行“关注细节、规范管理”的精细化管理机制,努力实现队伍建设和检察业务的同步推进,使管理工作逐步步入制度化、科学化、规范化的轨道。

陈云燕 高军

巾帼法官情,润物细无声

——记涿鹿县人民法院婚姻家庭案件合议庭

本报记者 梁燕 通讯员 景世云 米肇

近年来,大量农民工融入城市,他们的思想观念、生活习惯不断变化,使得原本平稳的婚姻关系产生波动,婚姻家庭案件急剧上升。为了适应这一变化,涿鹿县人民法院于2012年3月组建了婚姻家庭案件合议庭。

这个婚姻家庭案件合议庭由四名女法官组成,其中年龄最大的45岁,最小的39岁,平均每人每年要办案80余起。一件案子从受理、调解到最终的审结,往往需要一两个月或更长的时间。作为女性法官,她们以女性特有的敏感,能够更深刻地理解当事人的难处,从而千方百计为当事人排忧解难。

阳春三月,乍暖还寒。记者随负责该合议庭的股向辉庭长驱车来到距县城10

多公里的东小庄乡双树村。路上,股庭长告诉记者,这已经是她们第五次亲自到当事人的家中调解案件。

这是一起离婚案件,原告方要求分割夫妻共有的一套楼房,被告方认为楼房系县政府为了奖励自己因公遭到报复的父亲,因此楼房理应由自己所有。合议庭的女法官们经过向县政府、公安局详细查询,证明被告方所言属实。法官们还了解到,原告在那次报复中受伤导致左眼失明,再加上独自抚养子女,经济上有一些困难。经过股庭长及女法官们多次调解,原告与被告达成协议,楼房属被告所有,原告仍继续居住,且每年给付被告一部分房屋租金。在审理调解过程中,股向辉庭长苦口婆心,将心比心,反复十多次做原

告的思想工作,最后原告心服口服。原、被告认为虽然婚是离了,可是在财产问题上双方以一种平静的态度圆满达成了谅解,这起案件的圆满判决来源于法官们以情以法相劝。

尊重每一位当事人,是一名人民法官最起码的职业素养。在作为一名司法裁定者的同时,法官们也在用特有的细腻关爱着每一位当事人。

一间大约10多平方米的低矮土坯房,两边的厢房已经破烂不堪,四周的院墙高低不齐。一进屋门,一股酸臭味扑鼻而来。女法官杨秀娥、董秀清带记者来到了当事人李某的家中。李某因患脑溢血丧失了劳动力,妻子伺候两年后,心身疲惫,迫于生活无奈,要求离婚。但李

某不同意,且无力偿还因病欠下的债务。法官们经过多次调解无望,只能依法审理。

由于李某行动不便,不能到法庭办理相关手续,女法官们就多次往返李某家中进行调解。同时,她们协商有关单位,妥善解决了相关债务纠纷,并协助李某办理了低保手续,使男女双方妥善解除了婚姻关系。

目前,这个婚姻家庭合议庭已经和谐处理各类涉婚姻家庭案件282件,组织参与各类妇女儿童维权活动8次,发放法律宣传资料600余份,接受各级各类群众咨询260余人次。这正像一位当事人在送给婚姻家庭案件合议庭的锦旗上所写的赞语:“巾帼法官情,润物细无声”。



捡来的处罚

本来自己的车挂的是天津牌照,却挂了个当地车的牌照,以假乱真地行驶在道路上。3月20日15时许,当张某驾驶这辆轿车行驶至沧州市火车站广场时,被沧州市公安交警二大队执勤民警当场查扣,车辆露出了“原形”。民警当场将假牌照拆除,依法对其进行了罚款2000元、驾驶证一次记12分的处罚。图为民警正在拆除假车牌。

孙明山 摄

真粗心 电动车主忘记上锁 好感动 巡防队员轮流守候

本报讯(记者 鲍娜军 通讯员 俊岭)3月22日,栾城县城街上演感人一幕:几名巡防队员为一辆没有上锁的电动车,苦等车主三个多小时。

3月22日10时许,栾城县公安局城区巡防大队巡防一中队二分队两名

队员在宏达路巡逻,当行至一大型超市门前时,发现一辆崭新的“宝岛”牌电动摩托车没有上锁,车钥匙还插在电源插孔内,车踏板上放有一个红色布包,十分醒目。考虑到车辆安全问题,队员们先将钥匙拔下,在车附近等待车主归来。然而十

分钟过去了,二十分钟过去了,半个小时过去了,车主仍杳无踪影。此时,如果将车推至巡防大队,一旦车主返回,还要再费周折。于是,队员们自发轮流看守这辆电动车,直到13时许,一中年男子匆匆赶来。

当得知为了自己这辆没上锁的电动自行车,巡防队员竟然轮班看守时,这名男子感动万分。原来,该男子上午因为着急谈生意,匆忙间就忘了锁车,当忙完生意才想起自己的电动车还在超市门前。巡防队员对男子的身份和车辆进行核实确认后,将电动车交还车主。

倾注真情成就和谐执行

——记石家庄市桥东区人民法院执行庭庭长史化璞

本报记者 王桂英

自10年前进入执行庭那一刻,她心中就有一个和谐执行梦。

10年后的今天,她用实实在在的工作业绩圆了这个梦。

她,是石家庄市桥东区人民法院执行庭庭长史化璞。

2006年至今,她连续7年每年执案件都超百件;2009年,被石家庄市中级人民法院评为“十佳执行能手”;2010年,被桥东区委、区政府评为社会治安综合治理工作先进个人;2011年,荣立个人三等功;2012年,全年执案件202件,执结率100%,执行和解及自动履行率达90%,经她参与执行的案件,无一群众投诉、上访。

追求和谐司法理念

在民事诉讼过程中,双方当事人是平等的民事主体,虽然被执行人对申请执行人负有给付义务,但史化璞从不把被执行人放到矛盾对立面。在执行过程中,她总是采取先说服疏导,而后依法执行,以尽量不在夜间执行,尽量不让被执行人的未成年子女在场执行,尽量不在婚嫁娶时执行等人性的执法风格,树立了人民法官良好的社会形象。

在执行一起欠付汽车租赁费的案件中,被执行人李某租赁申请执行人石家庄某汽车租赁公司的汽车,拖欠汽车租赁费1万余元。因其迟延履行给付义务,加付滞纳金、诉讼费等共计1万6千余元。在执行过程中,史化璞多次到被执行人家中都未能找到被执行人。后调查得知,被执行人李某老家在元氏,其一个本家侄子将结婚,他一定会去帮忙,于是决定在其侄

子结婚当天去找他。但考虑到影响,史化璞没有开法院的警车,而是打车前往。到了村里后她又提前下车,在没有表明法官身份的情况下,找到李某,为了不结婚礼造成不良影响,史化璞在僻静处给李某做完笔录,待签收了执行通知书及传票后,悄然离开。第二天,李某按传票上确定的时间到了法院,对法官昨天能够不影响婚礼表示感谢,并积极履行了给付义务。

讲求技巧用心办案

在执行过程中,常会出现被执行人虽想尽办法积极履行,但却“心有余而力不足”的情况,使案件无法继续执行,申请执行人的执行款无法执行到位。这种情况下,史化璞会将案情如实告知申请执行人,如被执行人确有诚意,并可以提供执行担保,那么在担保财产等于或大于执行标的的情况下,法官会积极给申请执行人做解释、说明和协调工作,力争达成执行和解,并确保和解协议履行到位。

在执行一起买卖纠纷案件中,被执行人系一家餐饮公司,向申请执行人购买面粉,因资金周转问题拖欠面粉款。被执行人认可欠款事实,并表示一定还款,但因临近年底,自己应收账款未能收回,一时无力还款。被执行人不仅不躲避法院传唤,还多次主动到法院说明情况,并提供相关证据。史化璞考虑到被执行人确有执行诚意并有证据证明其当前确无能力履行判决,遂向被执行人建议,如能提供价值相当的资产作为担保,法院可以进行调解,争取双方达成执行和解,推迟还款时间。

善用优势化解矛盾

史化璞作为一名女法官执行员,曾经为此疑惑过,是否女同志不适宜于执行,但经过长时间的实践摸索,她认识到女同志有其自身优势,一样能干好执行工作。

有一起申请执行抚养费费的案件,申请执行人邢某是13岁的少年,其母亲朱某为其法定代理人,被执行人邢某某是申请执行人的父亲。案件申请执行仅1个月,朱某作为申请执行人的法定代理人就多次反映承办该案件的责任心不强,究其原因主要是朱某认为法官作为一名男同志,不理解单身母亲一人独自抚养孩子的难处。了解到这一情况,院领导将该案调整给史化璞办理。史化璞把朱某叫到法院,耐心听她讲述离婚时的难处。当时已临近2013年春节,而案件在春节前还不能办结,朱某过节有难处,史化璞个人出资给付其执行款帮她渡过难关。朱某被史化璞的热心帮助深受感动。

在执行一起民间借贷案件时,申请执行人赵某因其配偶在被执行人房地产公司任职,故在该房地产公司发生资金困难时,从亲朋好友处借款360万元为其周转,但事后房地产公司未按约定还款,而赵某的配偶也因患癌症从房地产公司离职。赵某诉至法院,法院判决后,房地产公司与赵某如何还款达成协议,房地产公司放弃了上诉。后赵某向法院申请强制执行判决,房地产公司提出双方就如何履行判决已作出约定,自己因此放弃了上诉,现自己没有违反约定,赵某不应申请强制执行判决,并提出再审要求。史化璞综合分析了双方协议和有关事实,认为赵某申请强制执行并无不妥,现赵某配偶因

癌急需用钱,而被执行人亦没有足够资金偿付执行款,又提出再审要求,被执行人再提出再审,不但激化了双方的矛盾,还有可能影响申请执行人配偶治病。在此情况下,她多次与双方当事人进行协调沟通,并提出可在尽量不影响被执行人公司正常经营的情况下办理本案,被执行人最终与申请执行人达成了执行和解。

公正廉洁赢得民心

要做好执行工作,就要有冲破人情网、关系网的勇气,就要敢于碰硬,不怕各种威胁,不怕得罪人。对于那些故意藐视法律、拒不履行法律义务的钉子户,要有敢于碰硬的狠心。近年来,在史化璞办理的执行案件中,有3案4人报请追究被执行人刑事责任,其中2案3人在得知将把案件移送公安追究其刑事责任后,立即履行了还款义务。另外1案,被执行人与申请执行人达成了执行和解协议。多数刻意逃避执行的被执行人在了解到上述案例后,对强制执行有了更深刻的认识,表示愿意主动履行义务,即使不能立即履行完毕,也有诚意地与申请人签订执行和解协议,并按协议履行。

和谐执行是构建社会主义和谐社会的必然要求。史化璞作为一名执行法官,在工作中以人为本,情法并重,宽严相济,公正文明的执行方法,将和谐要求贯穿于执行过程始终,将和谐措施落实到执行工作的所有参与者身上,在定纷止争、化解矛盾的同时,努力减少对抗执行、逃避执行、威胁执行、执行上访等不和谐现象,使当事人之间、法院与当事人之间以及法院与社会之间实现信任、友爱与和谐互动,实现了法律效果与社会效果的有机统一,诠释了一个基层法官守护和谐的无悔人生。